
令和３年度３月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和４年３月１１日（金） 15:00～16:45 

開 催 場 所 町民総合会館 集会室 

出席者 

委   員 
栗坂祐子委員、竹井成範委員、綾野克紀委員、市橋晃委員 

 

事 務 局 
村木美晴生涯学習課長、水玉匠紀学校教育課長、猪木浩二課長補佐

綱島健二主任、藤井夏樹主事 

会 議 次 第 

１ 開会 

２ 議事・報告案件  

（１） 押印廃止等による教委規則及び教委規程の改正につい

て 

（２） 早島町就学援助要綱の一部改正について 

（３） 早島町特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部改正に

ついて 

（４） 早島町教育委員会の権限に属する事務の補助執行に関

する規則の制定について 

（５） 令和３年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果

について 

（６） 令和４年度教育施策の概要について 

（７） その他 

 ３ 閉会 

会 議 資 料 

 

傍 聴 者  

会議録作成者 藤井夏樹 

会議内容 

1 開会 

教育長職務代理者あいさつ 

栗坂委員：今年度最後の教育委員会を対面の形でできることをうれしく思う。 

     今年度を振り返ると、コロナとどう向き合っていくかという中で、教職員のお

かげで充実した学校生活を子供たちが送れたのではないかと思う。  

２ 議事・報告案件 

（１） 押印廃止等による教委規則及び教委規定の改正について 

栗坂委員：押印廃止等による教委規則及び教委規定の改正についてということで説明を



お願いしたい。 

綱島主任：それでは資料をご覧いただきたい。【資料説明】 

栗坂委員：押印が全て廃止になるということと、成人式の名称が変わるということで、何

か質疑があるか。 

綾野委員：押印をなくすということは印鑑をなくすということが目的では無く、電子化な

どが目的であり、電子化等ができるようになるまで押印廃止に手をつける必

要がないというような思いもあるが、それは難しいか。 

猪木課長補佐：もちろん電子化を目的として行っていくものだが、早島町全体で最初の一

歩として行うものである。今後、電子化や電子申請を行えるようにする方向で

ある。 

綾野委員：これは署名になるのか、それとも記名ということでタイプしたものも可となる

のか。 

猪木課長補佐：こちらの規則の中のものは全て記名でもよいものとなる。 

栗坂委員：電子化に向かう最初の一歩ということで、頑張っていただくということで、こ

ちらは承認してよろしいか。 

全員  ：了承した。 

 

（２） 早島町就学援助要綱の一部改正について 

栗坂委員：次の項目について説明をお願いする。  

藤井主事：それでは資料をご覧いただきたい。【資料説明】 

栗坂委員：タブレット学習も広がっている中で、家庭での通信費を補助するということ

であると理解した。 

こちらは承認してよろしいか。 

全員  ：了承した。 

 

（３） 早島町特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部改正について 

栗坂委員：次の項目について説明をお願いする。  

藤井主事：それでは資料をご覧いただきたい。【資料説明】 

栗坂委員：前項と同じ考えの改正であると考える。  

こちらは承認してよろしいか。 

全員  ：了承した。 

 

（４） 早島町教育委員会の権限に属する事務の補助執行に関する規則の制定について 

栗坂委員：次の項目について説明をお願いする。  

水玉課長：それでは資料をご覧いただきたい。【資料説明】 

栗坂委員：保育園も幼稚園も同じ就学前段階ということだと思う。 



竹井委員：保護者があちこちに行くようなことがなくなることであるならばよいことだ

と思う。 

栗坂委員：こちらは承認してよろしいか。 

全員  ：了承した。 

 

（５） 令和３年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果について 

栗坂委員：こちらについての説明をお願いする。 

水玉課長：それでは資料をご覧いただきたい。【資料説明】 

栗坂委員：調査の結果と今後の取り組みプランについて提案をいただいた。 

市橋委員：中学２年生の女子は体育が好きではないと書いてあるが、体力テストの結果

はとてもよい。授業の中身が生徒の思いとが違っているのか。 

水玉課長：授業の内容と生徒の思いが違うということはあるかもしれない。今後も生徒

の思いに沿いながら授業の改善を図っていきたい。 

綾野委員：授業の改善もよいが、このような原因を調べてもよいのではないか。 

水玉課長：原因の確認も行ってまいりたい。 

栗坂委員：朝食の摂取について、多くの人が食べているが食べてない人もいる。そうい

った家庭にも目を向けてほしい。 

水玉課長：そのような家庭については、家庭環境の把握等を行っている。スクールソー

シャルワーカー等と協力しながら支援していきたい。 

 

（６） 令和４年度教育施策の概要について 

栗坂委員：こちらについての説明をお願いする。 

水玉課長：それでは資料をご覧いただきたい。【資料説明】 

栗坂委員：予算として例年と変わったところはあるか。 

猪木課長補佐：今回の予算にはコロナ交付金も入っている。小学校では県産材の机を使

っているが、これが老朽化してきており、今回のコロナの交付金等を活

用して抗菌効果のある天板の机に変えさせていただきたい。またプロジ

ェクターも古くなってきており、こちらもコロナ交付金を活用して大型

テレビに更新をしてまいりたい。このようなコロナ交付金もこの予算の

中に入っている。  

市橋委員：来年度の４年生は１クラス増えるということですか。 

水玉課長：こちらは４年生で特別支援学級から通常学級に移る児童がいる関係でクラス

が増えることになる。 

綾野委員：書き出しの部分が第２期教育振興基本計画になっているが、もう第３期が始

まっている。次を考えないといけないのではないか。 

水玉課長：確認して表記を改めさせていただく。 



綾野委員：計画の数がかなり多いと感じる。 

水玉課長：一昨年より減らしてきているが、全体を網羅するようにすると多くなってし

まう。今後も重点施策を絞り、減らしていくようにしたい。 

栗坂委員：それでは生涯学習関係の説明をお願いしたい。 

村木課長：それでは説明いたします。【資料説明】 

市橋委員：ハヤシネマは８月まではないのか。 

村木課長：８月から開始の予定で、４月から７月はない予定である。 

市橋委員：予約をしようとしたら多く空席があったのだが、これは何が問題なのか。広

報の問題なのか、タイトルの問題なのか。 

村木課長：はじめは子供向けでとても売れたようだが、その後は予約方法がインターネ

ット限定だったこともあり、高齢の利用者が窓口で売っていないことに困っ

ていたこともあった。途中から窓口での販売も始めているが、なかなか有効

な手立てとはなっていない。この事業自体も町から委託した業者が行ってお

り、こちらの思うようになっていないところもある。 

 

（７） その他 

栗坂委員：その他事務局より何かあればお願いしたい。 

水玉課長：人事関係の報告をさせていただきたい。竹井委員がここで任期満了というこ

とで、ここまで長い間ありがとうございました。次の委員についても先日の

議会で承認をいただいており、文書のとおりとなっている。 

 

３ 連絡 

栗坂委員：それぞれの卒業関係のスケジュールを確認していただきたい。 

竹井委員：ここで、ご挨拶をさせていただきたい。短い間ですけどお世話になりまし

た。距離的にどうしても教育委員を継続していくことは難しく、この度退任

させていただくことした。本当にありがとうございました。 

 

４ 閉会  

栗坂委員：４月の教育委員会は、日程調整を行い、期日を決定する。 

 

 


